

APARATOSO INCENDIO EN UNA FABRICA DE LERIDA

(VEA LA SEXTA PAG.)

Presenció el Caudillo un ejercicio táctico en San Sebastián

TERREMOTO EN EL SUR DE PORTUGAL

Más de sesenta víctimas hubo en el de Turquía

UN TIFON PRODUCE LA MUERTE DE 78 PERSONAS, EN EL JAPON

ISBOA, 19. (EFE).—Un movimiento sísmico ha afectado a la ciudad portuguesa de Alcacovas, en el Sur del país. No hay que lamentar víctimas ni daños materiales de importancia.

65 VICTIMAS EN TURQUIA

ESTAMBUL, 19. (EFE).—El número de víctimas en el terremoto de ayer en la región de Erzurum asciende a 65, según los últimos informes de las autoridades. Los heridos son 120. Más de mil doscientas personas han quedado sin hogar. La ciudad de Agakay ha quedado destruida totalmente.

TERREMOTO EN EL PACIFICO

BERKELEY, 19. (EFE).—Un temblor de tierra, de intensidad moderada, cuyo epicentro se cree situado en el Océano Pacífico, frente a la costa de Costa Rica, se ha registrado en el sísmografo de la Universidad de California. El sísmografo Carl Romney ha manifestado que el terremoto fue registrado por primera vez a las 9.45 de la mañana (hora local) y que continuó durante casi una hora. Indicó que el centro del temblor está aproximadamente a cinco mil kilómetros al Sur de esta ciudad.

78 MUERTOS POR UN TIFON EN EL JAPON

TOKIO, 19. (EFE).—Setenta y ocho muertos, 103 desaparecidos, 547 casas destruidas y cerca de 40.000 viviendas inundadas es el balance del reciente tifón que azotó la isla de Kyushu, según anuncian oficialmente las autoridades japonesas. Treinta mil hectáreas de arrozales han quedado inundadas y numerosos puentes destruidos.

NUEVA YORK, 19 (Efe)

La revista "American Mercury" afirma que Gromyko, ex delegado soviético en la O.N.U. y actual viceministro de Asuntos Exteriores, va a sustituir en breve a Vichinsky en su puesto de ministro de Asuntos Exteriores.

PRODUCTORES DE "EDUCACION Y DESCA NSO", EN NUESTRA CASA



Grupo de productores de Madrid, Valencia, Ciudad Real, Jaén y Almería que procedentes de la magnífica residencia veraniega "Centro Náutico", de Almería, donde pasan sus vacaciones, se encuentran estos días en Granada con el fin de visitar los principales monumentos. Anoche estuvieron en nuestra Casa, donde fué obtenida esta fotografía. (Fot. Sanz)



PATRIA

GRANADA.—Sábado, 20 de agosto de 1949. Año XV.—Número 4.939.—Ejemplar, 0'50.

SE VAN LOS DIPLOMATICOS

CANTON NO ES LUGAR SEGURO

CAE LA ISLA DE TAISHAN

CANTON, 19. (EFE).—LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS ANUNCIA OFICIALMENTE SU TRASLADO DE CANTON A HONGKONG Y EL CIERRE DEL CONSULADO NORTEAMERICANO EN CANTON. TODOS LOS DEMAS CONSULADOS Y EMBAJADAS PERMANECERAN EN CANTON HASTA QUE EL GOBIERNO CHINO SE RETIRE OFICIALMENTE A OTRA CIUDAD.

CAE LA ISLA DE TAISHAN

HONGKONG, 19. (EFE).—Los comunistas han conquistado la isla de Taishan, en la costa de Chekiang, aumentando su amenaza a la isla de Chusan, base del bloqueo nacionalista de China central frente a la costa china septentrional. Servía de base del bloqueo nacionalista al archipiélago de Changsam, que también han ocupado, al parecer, los comunistas.

En tres días hizo una fortuna de cuatro millones de dólares

AHORA HA MUERTO

LONDRES, 19. (EFE).—Ha muerto Herbert G. Latilla, de quien se dice que hizo una fortuna equivalente a cuatro millones de dólares en tres días, durante los negocios con acciones del oro en 1934. Tenía 72 años de edad y ha fallecido en su casa de Surrey. Era presidente de quince compañías y consejero de otras ocho.

El rey Abdullah, a Europa



El rey Abdullah de Jordania pasa revista a las fuerzas que le rindieron honores a su llegada al aeródromo de Alejandria, camino de Europa. El monarca árabe, que se encontrará estos días en Londres, se detendrá en España, por invitación del Caudillo, en el viaje de regreso a su país. — (Fot. CALPE).

Un Centro Islámico funcionará en Madrid

Renovará el contacto entre la cultura árabe viva de hoy y la herencia islámica en España

NUEVA YORK, 19. (EFE).—Bajo el título "Egipto proyecta la creación de un centro islámico en Madrid", "The New York Times" publica una información fechada en Beirut, de su servicio especial en la capital libanesa, que dice lo siguiente:

"El rey Faruk de Egipto ha iniciado un programa para el establecimiento en Madrid de un Instituto Islámico Árabe, para renovar el contacto entre la cultura árabe viva de hoy y la herencia islámica árabe en España, que fué uno de los tres centros mayores de la civilización árabe en su edad de oro. En gran parte, a través de España, incluyendo la primera gran Universidad europea de Córdoba, fué como el mundo árabe prestó su gran contribución al desarrollo de la civilización occidental.

"La principal misión del Instituto, de acuerdo con el proyecto del rey de Egipto, será la búsqueda y estudio de los manuscritos en España, en la que durante casi ocho siglos existieron reinos y principados musulmanes. Los musulmanes llegaron allí el año 712, y los últimos fueron expulsados precisamente cuando Colón navegaba hacia el descubrimiento de América.

"De acuerdo con la información preliminar egipcia, un gran número de bibliotecas de "Anáhuca" contienen una inapreciable cantidad de manuscritos árabes que podría abrir nuevas posibilidades en el estudio de la civilización árabe. Se cree que cierto número de las grandes figuras de la historia de Egipto y del Oriente Medio árabes vinieron de España donde habían estudiado y adquirido reputación.

"El segundo objetivo de importancia del Instituto será, según la declaración del ministro de Educación, dar a conocer a los pueblos de habla española la vida y cultura modernas árabes e islámica. Recientes manifestaciones de las autoridades españolas y de personalidades españolas indican que los españoles tienden a considerar con orgullo el florecimiento de la cultura islámica en su suelo, así como los aspectos árabes de su herencia."

EL REY ABDULLAH, EN LONDRES

LONDRES, 19. (EFE).—El rey Abdullah de Jordania se entrevistará el próximo lunes, a las cinco de la tarde, con Ernest Bevin, según se anuncia oficialmente.

MAS TARDE ASISTIO A UN FESTIVAL DEPORTIVO EN EL FRONTON URUMEA

ANOCHÉ FUE OBSÉQUIADO POR EL AYUNTAMIENTO CON UNA CENA DE GALA

SAN SEBASTIAN, 19. (CIFRA).—En Peñas de Aya se ha celebrado un interesante ejercicio táctico en el que han tomado parte las fuerzas militares de guarnición en Guipúzcoa, ejercicio que ha sido presenciado por S. E. el Jefe del Estado.

La ejecución del ejercicio fue encomendada a la Agrupación de Infantería de montaña número 8, y tenía por objeto principal ofrecer al Generalísimo las posibilidades de empleo de las unidades de montaña en la especialidad de escaladas en cimas de terreno donde, como el macizo de Peñas de Aya, no es posible el empleo de otras fuerzas. Una vez más las tropas ofrecieron una prueba de su instrucción y técnica depurada y de su entusiasmo y disciplina en el servicio.

En esta ocasión, juntamente con los ejercicios realizados por las tropas de infantería, las de escalada realizaron otros para tratar de salvar diferencias de nivel hasta a hora no conseguidas en España, y que con material de artillería de gran peso que cada equipo ha de llevar, pone de manifiesto la dificultad de esta clase de maniobras.

Poco antes de una de la tarde, hora fijada para el comienzo del ejercicio, llegó al campo de operaciones el Caudillo, acompañado del jefe de su Casa militar y de los ayudantes de servicio. También llegaron con el Generalísimo el ministro del Ejército, teniente general Dávila; el ministro del Aire, general González Gallarza; el de Agricultura, don Carlos Rein; el capitán general de la sexta región, general Yagüe y otros generales, autoridades y jerarquías.

S. E. el Jefe del Estado siguió con gran interés el desarrollo del ejercicio, y una vez terminado abandonó el puesto de mando, dirigiéndose con los generales y autoridades citadas al castillo del Inglés, donde se celebró un almuerzo que le fué ofrecido por la guarnición de Guipúzcoa.

Terminada la comida, en la bifurcación de la carretera que conduce a Peñas de Aya, las fuerzas desfilaron ante S. E. el Generalísimo y demás personalidades. Inmediatamente después, el Caudillo se trasladó a su residencia del palacio Ayete.

COMIDA DE GALA EN EL AYUNTAMIENTO

SAN SEBASTIAN, 19. (CIFRA).—S. E. el Jefe del Estado asistió (Pasa a la página cuarta)

¿QUE PASA EN SIRIA?

No se confirma el asesinato de El-Hinnai

CIRCULAN MUCHOS RUMORES

EL CAIRO, 19. (EFE).—NO SE TIENEN NOTICIAS DE LOS ACONTECIMIENTOS DE SIRIA. LOS DIARIOS PUBLICAN NUMEROSAS INFORMACIONES DE CARACTER PRIVADO. BASADAS ÚNICAMENTE EN RUMORES QUE NO HAN PODIDO SER CONFIRMADOS.

SE DESMIENTE EL ASESINATO DE EL-HINNAUI

DAMASCO, 19. (EFE).—Un portavoz oficial ha desmentido hoy categóricamente la noticia según la cual, el coronel Sami-el-Hinnai, jefe del movimiento que triunfó el domingo, había sido asesinado, o que se haya cometido ningún atentado contra su vida. La noticia partió de Jerusalén, y desde El Cairo fué recogida y divulgada por la agencia United Press. En lo que respecta a las demás noticias sobre un nuevo levantamiento en Siria, dicho portavoz no hizo declaración alguna.

El coronel Hinnai no ha hecho declaraciones, pero un corresponsal de la agencia United Press tuvo ocasión esta mañana de verle trabajando en su despacho.

El portavoz del Gobierno indicó que no puede explicarse el origen del rumor del asesinato del coronel.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

NACIONALES

Presenció el Caudillo un ejercicio táctico en San Sebastián. Comida de gala ofrecida en su honor por el Ayuntamiento.

EXTRANJERAS

Terremoto en el Sur de Portugal. Más de 65 muertos en el seísmo de Turquía. 78 muertos por un tifón en el Japón.

Fracasa un movimiento comunista en Chile. Numerosos detenidos.

Es muy confusa la situación en Siria. No se confirma el atentado contra El-Hinnai.

Cantón, eva-

por iniciativa del rey de Egipto.

cuada por los diplomáticos norteamericanos. Cae la isla de Taishan.

Wallace ataca duramente la política de Truman de ayuda militar a Europa.

Gromyko, probable sucesor de Vichinsky en el ministerio de Asuntos Exteriores soviético.

Veintidós muertos, al estrellarse otro avión de pasajeros en Inglaterra.

Stalin emborrachó a Churchill y Roosevelt en Yalta y Potsdam

LES HIZO INGERIR ENORMES CANTIDADES DE VODKA MIENTRAS EL BEBIA AGUA CLARA

FILADELFIA, 19 (EFE).—"Los rusos obtuvieron concesiones en Yalta y Potsdam dando de beber vodka a los representantes aliados, mientras ellos bebían agua en botellas de vodka" ha declarado la señora Logh Colvin, presidenta de la Unión de Mujeres Cristianas. La señora Colvin añade que los representantes norteamericanos no podían explicarse cómo durante las conferencias los soviets podían consumir tan grandes cantidades de vodka y mantenerse serenos mientras que la bebida ejercía un gran efecto sobre los estadounidenses. "Después hemos sabido—afirmó la señora Colvin—que Stalin y los suyos engañaron a norteamericanos y británicos, dándoles vodka mientras ellos bebían agua".

FRACASA EN CHILE UN MOVIMIENTO SEDICIOSO COMUNISTA

(VEA LA PAGINA SEXTA)

Apuestas de la Ciudad

La sugerencia que hoy le hago a ustedes debe de haberse ocurrido a más de un granadino. Realmente, a los encantados palacios de la Alhambra, maravilla del mundo, les falta algo esencial. Para que la ilusión fuese completa falta que las bellas odaliscas aromen sus ajimeces y que los apuestos musulmanes discurren por sus galerías y guarden sus torres. Porque los prodigiosos alcázares, que sólo tienen en su desfavor alguna que otra pieza postiza, están vacíos y sienten la nostalgia de su soledad cuando los invaden las carabanas de turistas exóticos.

Cada día con su tema

Pero, desgraciadamente, la administración de la Alhambra no ha encontrado odaliscas disponibles para exhibirlas en los ajimeces, ni moros de buena presencia para contemplar el cuadro. Por eso, cuando algún personaje mogrebino nos anuncia su visita, nos ponemos tan contentos en espera de que las magníficas estancias alhambriñas se pueblen de turbantes, albornoces, chilabas y otras prendas de uso musulmán. ¡Qué espectáculos entonces, señores! Se debía estudiar una fórmula para que con carácter permanente, conservase la Alhambra esa personalidad viva que le prestan los moros auténticos. Hay que darle al ambiente cuanto el ambiente necesita para que la emoción sea perfecta y la sugestión irreprochable. No pretendemos nosotros que los empleados del palacio nazariíta se paseen por el bosque con una rica chilaba para admiración de los turistas, ni que se cueguen del cinto un descomunal alfanje que aterrice a la chiquillería de los contornos. Sería pedir demasiado al cielo de estos funcionarios, pero cabe la fórmula de reclutar algunos moros marroqueños para situarlos estratégicamente en el maravilloso recinto con todo el "aparato escénico" que el caso requiere. Y, en cuanto a las odaliscas, no hablamos hincapié en su autenticidad. Nos bastaran grandes ojos soñadores y tersas mejillas de alabastro, cosa que hay por el Abajín a montones, como remota herencia de los árabes.

NOTAS COMUNICADAS

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

Distribución de azufre para la vid.—Los cultivadores de vid y Hermandades de Labradores que a continuación se relacionan, deberán pasar por las oficinas de la Cámara Oficial Sindical Agraria, plaza de Cuchilleros, 10, para retirar el azufre que le ha correspondido en las cantidades que se especifican:

Colegio Máximo de Cartuja, 125 kilos; Juan Hermoso Orozco, 15; Colegio Máximo de Cartuja, 24; Diego Cuenca Carmona, 64; José María Nuevas Cuéllar, 12; Juan Gámez Gámez, 6; Manuel Jiménez Fernández, 3; Isidro Facal Taboada, 3; José Guerrero Escobosa, 6; Manuel Vedia Molina, 2; Francisco González Ruiz, 3; Hermandad de Labradores de La Peza, 18; Hermandad de Labradores de Baza, 742; Manuel Fernández Ortiz, 18; Federico García Romero, 6; Manuel Guerrero Domínguez, 60; Cecilio Hernández Maldonado, 100; José Vélez García, 3; Manuel Jiménez Enriquez, 12.

Asimismo pueden retirar el azufre los poseedores de vales expedidos por esta Cámara, y que no hayan sido servidos por el almacén a que se hayan destinado.

Los cupos referidos corresponden a adjudicaciones efectuadas a partir del pasado mes de abril, no habiéndose recibido hasta la fecha la totalidad de la asignación de azufre hecha a esta Cámara.

Sucesos

HERIDO GRAVE AL ESTALLARLE LA ESCOPETA

Enrique Hidalgo Sánchez, de cuarenta y un años, fué asistido en el Hospital de la amputación traumática de la mano izquierda, a consecuencia de estallarle la escopeta con que cazaba. Grave.

ATROPELLOS

En la Casa de Socorro fueron asistidos de heridas leves, por atropellos de bicicleta, los niños Manuel Tello Valverde, de once años, y Juan Manzano Ortega, de nueve.

RINAS

De heridas leves producidas en rina fueron asistidos en el Hospital Miguel Aragon, de veintiseis años, y Emilio Valverde Guerrero, de catorce; y en la Casa de Socorro Dolores Salcedo Fernández, de veintiseis.

LESIONA A UNA CRIATURA

En la Casa de Socorro fué asistido de lesiones leves causadas por una vecina, el niño de cinco años Elias Mezca Fernández, que vive en la calle de Seco de Luceña, número 8.

HERIDOS CASUALES

En el Hospital fueron asistidos Antonio Rodríguez Padilla, de veinticinco años, vecino de Ronda, que presentaba fuerte contusión torácica, a causa de haber sido aprisionado por una caja conteniendo hielo; Juan Ortega Romero, de treinta y ocho años, vecino de Albolote, que sufrió la fractura de la pierna derecha, por caída, y Francisco Garrido Medina, de Beas, de once años, con la fractura incompleta del brazo izquierdo, a consecuencia de haberse caído de un árbol.

En la Casa de Socorro fueron asistidos Antonio Alonso Romero, de treinta y nueve años, de la fractura del húmero derecho, producida en accidente de trabajo; Asunción Nin de Cardona, de la fractura del brazo derecho, por caída, y Dolores Santaella Salazar, de veintiseis años, de herida con pérdida de sustancia en la mano derecha.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

REGION MARACENA

(De nuestros corresponsales)

Fútbol.—El pasado día 15 se celebró un encuentro de fútbol entre el Calavera F. V., de esta localidad, y el Betis Cruz Blanca, de Granada, venciendo el primero por cinco goles a uno.

El encuentro fué muy reñido, pero el Calavera, en una tarde de aciertos, y animado por el numeroso público que asistió al encuentro, supo fácilmente vencer al equipo contrario.

Marcaron los goles J. Bueno (3), Baena y Poveda. El del Betis fué obra de Mercedes.

El equipo vencedor se alineó: Listo; Ballesteros, Zamora, Jesús; E. Bueno, Enriquillo; Poleo, Angel, J. Bueno, Baena y Poveda. En el segundo tiempo, Alberto sustituyó a Poleo, cumpliendo.

El día 16 volvió a jugar el Calavera con otro equipo de Granada, el Español, al que batió ampliamente por siete a cero.

El encuentro fué de neto dominio local, jugando muy bien los de casa, sobre todo sus líneas delantera y media. El equipo se alineó esta vez como sigue: Listo, Ballesteros, Vilchez Zamora; E. Bueno, Benigno, Poleo, Angellillo, Sevilla, Baena y Poveda.

GABIA GRANDE

Fútbol.—Ha quedado constituida la nueva Directiva del Gabia C. de F., integrada por los siguientes señores:

Presidente, don Antonio Rodríguez Jiménez; vicepresidente, don Luis Ariza del Pozo; tesorero, don Gabriel García García; secretario, don Enrique Sánchez Ruiz; vocales, don Pedro Perñíguez Mendigorrri y don Manuel Ruiz Sánchez; secretario técnico, don Manuel Díaz García; entrenador, don Eduardo Barrera Molina.

La nueva Directiva proyecta, en primer lugar, la construcción de un nuevo campo, cuyos terrenos ya han sido adquiridos por el Ayuntamiento y cedidos al club. Miden una extensión superficial de quince mil metros cuadrados. Pronto empezará a ser vallado con piedra y cal, a cuyo efecto se cuenta ya con el ofrecimiento de numerosos vecinos que poseen carros y los ceden gratuitamente para transportar los materiales. También existen ofrecimientos en metálico, entre ellos uno de seis mil pesetas, hecho por un acreditado industrial de la localidad.

El campo contará con casetas para jugadores y árbitro, dotadas de agua corriente.

Asimismo se proyecta la construcción de una tribuna con tres filas de escalones de ladrillo. El terreno será sembrado de hierba.

La Directiva se encuentra muy satisfecha del rendimiento de los jugadores. Una vez terminado el campo, el club contará con ingresos para poder formar parte del campeonato de primera categoría regional. Los jugadores están muy animados y dispuestos a lograr el ascenso.

La revista BAZAR es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellas, santes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

Próxima de Socios del

SALIO PARA EL NORTE EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

El señor Gobernador civil y Jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio, que en uso de licencia oficial se hallaba en Aranjuez en unión de su distinguida familia, reponiéndose de una ligera dolencia, salió ayer desde aquella ciudad para otra del Norte, donde se propone pasar una breve temporada de descanso.

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

Cupón pro-ciegos

ENCAJES

El surtido mayor y los más finos, nuevos y delicados dibujos sólo los presenta

Casa Lorenzo

HILOS

No se moleste, señora. En la tienda de LORENZO encontrará toda clase de hilos y a precios económicos.

Calle Colegio Catalino, 1 (Callejón de los Tirados)

196

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Más de 250.000 acres de bosque, destruidos por los incendios en el mediodía de Francia

HAN SIDO DETENIDOS DOS SUJETOS, ACUSADOS DE INCENDIARIOS

Estudia el Gobierno la adopción de medidas urgentes

PARIS, 19. (EFE).—En el departamento del Girona han sido detenidos dos individuos acusados de incendiarios. Podrán ser condenados a trabajos forzados de por vida, según advirtió recientemente el ministerio del Interior, ante la sospecha de que los incendios que de cuarenta días acá han destruido más o menos completamente 250.000 acres de bosque, fueran en parte intencionados.

En el departamento de las

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Citación.—Todos los camaradas seleccionados para asistir a la reunión del Seminario de Formación y cursillo de ascultación, en La Alguara, deberán encontrarse mañana, domingo, a las siete y media de la mañana, en el Hogar de Cadetes, provistos de su equipaje completo y uniforme.

Centuria "Calasanz".—Todos los miembros de esta centuria deberán encontrarse esta tarde, a las siete y media, en el Hogar de Cadetes—calle de Oficios—a fin de comunicarle asuntos de mucho interés.

RELIGION

SANTORAL.—Bernardo, Samuel, profeta; Lucio, Leovigildo, Cristóbal, mártires; Filiberto, abad; Máximo, Porfirio, confesor.

JUBILEO CIRCULAR.—En San Bernardo.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimo, "San Ignacio de Loyola".

EN LOS CAPUCHINOS.—Mañana celebrará sus ejercicios mensuales la Asociación del Redil Eucarístico de la Divina Pastora. Por la mañana, a la nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las ocho, los cultos de costumbre y plática, por el Rvdo P. Esteban de Puente Genil.

EN SAN PEDRO.—El próximo lunes, duodenario a Santa Rita de Casia. Misas a las diez y a las doce de la mañana. Por la tarde, a las siete, ejercicio, con plática por el señor cura párroco.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, al que se le impondrá el nombre de José, doña Ascensión Aróstegui Sánchez, esposa de nuestro particular amigo y camarada Salvador Curiel Cabrera.

HOY está de GUARDIA FARMACIA ROMAN. (Junto al Cine Allatar)

El Dr. J. González Castro suspende su consulta de Análisis clínicos hasta 1.º de septiembre.

ENSEÑANZA EDUCACION

COLEGIO DEL SACRO MONTE

Convocatoria.—Queda abierto hasta el día 20 de septiembre próximo el plazo para que quienes se crean con derecho a disfrutar los beneficios de la ley de protección escolar, de 19 de julio de 1944 y orden ministerial de 16 de mayo de 1946, lo soliciten del señor rector de este centro, por medio de instancia acompañada de los documentos justificativos.

Al mismo tiempo se abre plazo de matrícula para el examen de ingreso, hasta el día 30 del actual.

Usted DEBE SABER QUE...

...se ha publicado una circular de la Inspección de Primera Enseñanza para que los Ayuntamientos procedan antes del primero de septiembre a la reparación de los locales destinados a escuelas.

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 18 publicó el escalafón del Cuerpo de ayudantes industriales.

...hoy terminará el plazo para formalizar en la Escuela del Magisterio la matrícula correspondiente a la convocatoria de septiembre.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

20 DE AGOSTO DE 1924

Sus Majestades los Reyes asistieron en Santander, donde continuaban veraneando, a una verbena aristocrática celebrada en el Sardinero.

—En Bilbao, donde se celebró una corrida de toros con los matadores Chicuelo, Maera y el popular Algabéu, se promovió un fuerte escándalo por la mala actuación de los toreros.

—En Marruecos, nuestras tropas, al mando del comandante general Sanjurjo, entraron en las ciudades de Afrau y Tifana.

Por otro lado, los generales Serrano Orive y Bermúdez de Castro desembarcaron en Wad-Lau, donde fueron recibidos por el coronel Morato, felicitando a la guarnición indígena del fuerte Ifermin y proponiéndola para una recompensa.

Cartas a PATRIA

ESCANDALO NOCTURNO A CARGO DE UNA NIÑA ABANDONADA EN SU DOMICILIO

Nos escriben varios vecinos de la Carrera del Genil dándonos cuenta, para que llegue a conocimiento de la autoridad competente, que durante varias noches consecutivas, en una vivienda de la planta superior de la casa llamada "El Rastro", dejan abandonada hasta las primeras horas de la madrugada a una niña de unos dos o tres años de edad, mientras sus familiares se marchan.

La criaturita suele despertar, y se instala en el balcón, donde llora tan desahoradamente, que no deja dormir a los vecinos de los alrededores. Los más próximos al balcón tratan de consolar a la pequeña, pero todo es inútil, porque el llanto no cesa hasta que regresa su mamá.

La noche pasada tuvo que acudir un sereno, ignorando si se habrá cursado la oportuna denuncia.

Nos limitamos a trasladar, a quien corresponda, el ruego de que se ponga coto a este escándalo nocturno infantil, pues de seguir el abandono de la niña por sus familiares, los vecinos se proponen requerir a los bomberos para que la pequeña salga de su encierro y ellos puedan descansar.

Camisas a 7 duros
Popelines a 12 pesetas
Telas blancas a 10 pesetas
Lino a 10 pesetas
Percales a 10-11 y 12-50 pías.
Telas para sábanas a 29-30 y 35 pesetas.

Almacenes de Tejidos Moisés
Puerta Real, 34

Voluntariado de Automovilismo

Ingresando en Automovilismo, al mismo tiempo que cumplis tu compromiso militar adquirirás una sólida capacitación profesional. Talla mínima, 1,650 m/m. Informes: Parque de Automovilismo en Granada, (DD. OO. números 193 y 247 de 1947). Instancias, hasta el 20 de septiembre.

Voluntariado de Automovilismo

Ingresando en Automovilismo, al mismo tiempo que cumplis tu compromiso militar adquirirás una sólida capacitación profesional. Talla mínima, 1,650 m/m. Informes: Parque de Automovilismo en Granada, (DD. OO. números 193 y 247 de 1947). Instancias, hasta el 20 de septiembre.

TOROS EN ANTEQUERA

FERIA Y FIESTAS — EL DOMINGO 21 DE AGOSTO DE 1949

Monumental corrida de seis hermosos toros de MARARON, de Sevilla, procedentes de Murube y Parladé, para los famosos diestros

Manolo Escudero, «ROVIRA» y José M.ª Martorell

Servicio especial de trenes y autobuses.

LA MEJOR CORRIDA DE LA TEMPORADA

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

PATRIA
 DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. R. S.
 OFICINAS Y OFICIOS, 10 CALLES: (edificio propio)
 TELÉFONOS: 2.933-2.935 y directo
 REPARTIDO EN COLEGIOS, Núm. 76
 Precios de suscripción
 GRANADA, mes, 11 ptas.
 REGIÓN, trimestre, 34.80.
 RESTO DE ESPAÑA, año, 135.
 EXTRANJERO, año, 180.
 (Pago anticipado)
 Anuncios y estuqueles, según tarifa.
 Toda la correspondencia al DIRECTOR - GERENTE

PAGATELAS DE MI ARCHIVO

Vale más un gorrión en la palma de la mano que cien águilas caudales, bajo las nubes, volando.
 Porque es dueño de una vaca no casa con mujer fea, porque la vaca se muere y la conyuge se queda.
 Contra la venganza y robo has de vivir siempre alerta, porque una vez en el año hallarás tu casa abierta.
 MARCIAL

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Energica actitud del Gobierno chileno contra los comunistas
 Ha fracasado la huelga ferroviaria organizada por éstos
 Creciente oleada de huelgas comunistas en Finlandia

CHILE
MEDIDAS DEL GOBIERNO CONTRA LOS COMUNISTAS
 SANTIAGO DE CHILE, 19. (EFE).—El presidente y los jefes de los partidos políticos que apoyan al Gobierno discutieron anoche las medidas a tomar para la liquidación de los comunistas como fuerzas organizadas y de otros elementos que tratan de provocar agitaciones a través de las fuerzas estudiantiles.
 El presidente dió las gracias a los jefes políticos por su fuerte apoyo a la ley de plenos poderes.
 Otro período de tensión ha terminado al ordenar hoy el secretario de la Federación Industrial Ferroviaria la vuelta al trabajo de todo el personal en huelga de los ferroviarios del Estado. El paro había sido ordenado como protesta contra el alto costo de la vida.

FINLANDIA
OLEADA DE HUELGAS COMUNISTAS
 HELSINKI, 19. (EFE).—El Gobierno finlandés ha enviado precipitadamente tropas a los bosques del Norte y ha dado el alta a fuerzas en otros puntos, para que sofocaran las violencias comunistas en la huelga general de cien mil hombres. Un batallón de tropas escocidas, al mando del teniente general Aarne Blika, ha ocupado Kemmi, centro maderero importante, a orillas del golfo de Botnia, después de la dura refriega de ayer en la que resultaron un muerto y dieciséis heridos. Las tropas escudieron de Oulu, 50 millas al Sur de Kemmi.

INGLATERRA
LA ESTANCIA EN LONDRES DEL REY ABDULLAH
 LONDRES, 19. (EFE).—Funcionarios de Foreign Office expresan la creencia de que la cuestión de un futuro bloque islámico figurará de manera prominente en las conferencias entre los peritos de ese departamento y el rey Abdullab de Jordania, que se cree pedirá apoyo para tal agrupación, que abarcaría de Turquía al Pakistán.
 Hace mucho tiempo —hace resaltar— que sir Harold Mac Millan, que fué alto comisario británico en Palestina, dió que las intenciones del Oriente Medio debían federarse. La oposición al plan podría proceder de Egipto, Siria y Arabia Saudita, temerosas de la disminución de su influencia.

SATISFECHO Y RESERVADO
 LONDRES, 19. (EFE).—El rey Abdullab de Jordania expresó a los periodistas su satisfacción por encontrarse en el país, pero se negó a hacer declaraciones sobre el futuro de Jerusalén.

Veinticuatro personas mueren asfixiadas dentro de un túnel

SEUL, 19. (EFE).—Veinticuatro personas han fallecido por asfixia en el túnel de Chukyong—a unos 160 kilómetros al Sureste de Seul—, que tiene 1.600 metros de longitud. Se desengancharon dos de los seis coches de un tren de viajeros y el maquinista retrocedió a buscarlos. El túnel se llenó de humo, con el resultado indicado. Otros muchos viajeros están enfermos de gravedad.

La Orden del Mérito Agrícola al delegado de Sindicatos de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 19. (CIFRA) En el salón de actos del Ayuntamiento se ha celebrado esta mañana la ceremonia de imposición de la encomienda de la Orden del Mérito Agrícola, al delegado sindical provincial, don Jesús Los Santos. Presidieron el ministro de Agricultura, don Carlos Rein; el gobernador civil de la provincia, un representante de la Diputación, otro del Instituto Agrícola y numerosas personalidades.

Crónica de PARIS

LA NARANJA ESPAÑOLA DA EL GOLPE EN PARIS

Quinientas toneladas de la preclada fruta, escamoteadas por los almacenistas

Por GUY BUENO (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 19.—Las naranjas españolas han ocupado hoy la primera plana de la Prensa parisense. Nuestros buenos naranjeros de las huertas valencianas y murcianas dirán: "Claro, como que son las mejores del mundo." Y con razón. Lo curioso es que, sin que tengan la culpa nuestras hermosas naranjas, el incidente que las ha traído a la primera plana de los periódicos demuestra precisamente que son tan buenas o mejores que las de cualquier otro lugar del planeta. Hace unos días llegaron de España 500 toneladas de magníficas naranjas al mercado central de París. A partir del día siguiente de la llegada estas naranjas hubiesen podido ser vendidas a los parisenses al precio de tasa de 85 francos el kilo. Todo Paris se relamía ya los labios—sobre todo porque a pesar de la abundancia de la cosecha de este año, la fruta está por las nubes—, cuando, los capachos viejos de las amas de casa, de regreso de la plaza, sumieron a la población en las más profundas consternaciones.

QUINIENTAS TONELADAS DE NARANJAS, ESCAMOTEADAS

¿Dónde habrían ido a parar las naranjas españolas? ¿Misterio! ¿Se las habrían llevado los ladrones de las joyas de la Begum, la esposa del Aga Khan?
 No. La verdad es más sencilla. Los almacenistas se habían enterado de que un próximo decreto iba a permitir la venta de nuestro fruto en el mercado libre, es decir, a 150, 160 ó incluso 170 francos el kilo, precio en que se venden actualmente las naranjas del Africa del Norte, y como la paciencia es la virtud de todo almacenista que se respeta, habían decidido, sencillamente, hacer desaparecer las 500 toneladas del dorado fruto español en sus profundas y acogedoras cámaras frigoríficas, en espera de que el famoso decreto fuese publicado en el "Boletín Oficial". En el fondo, se habrán dicho (como diría, con razón, cualquier naranjero valenciano): "¿Por qué han de venderse a mitad de precio las naranjas españolas, si son tan buenas o mejores que sus hermanas africanas?"
 Pero el tiempo pasaba y algunos almacenistas no supieron tener esa paciencia que caracteriza a la corporación, o, sencillamente, quisieron demostrar que, en lo que a calidad se refiere, la naranja española no le daba puntos a nadie. Como fuere, la cosa es que a algunos almacenistas se les ocurrió lavar (con agua caliente es coser y cantar) la marca impresa con tanto amor en nuestros huertos levantinos, para poder lanzar el producto sobre la plaza

No marcha bien la suspensión de hostilidades en Indonesia

BATAVIA, 19. (EFE).—Las autoridades militares holandesas afirman hoy que "no marcha bien la suspensión de hostilidades", pero las autoridades del Ejército republicano sostienen que "transcurre satisfactoriamente, fuera de las dificultades iniciales".
 Autoridades militares holandesas fidedignas dicen que diariamente se registran por término medio cuarenta incidentes de violencia en Java y Sumatra.
 Un coronel republicano, delegado para la próxima conferencia de La Haya, ha declarado poco antes de iniciar el viaje que cree que la tregua podría asegurarse

sin que nadie se enterara de la mixtificación. Claro que lavar naranjas por una no tenía ninguna gracia, pero cuando se piensa que el beneficio es de 75 francos por kilo, ya se puede hacer un pequeño sacrificio. Tanto más cuanto que si 75 francos por kilo no parece nada (a los no enciendidos), 75 francos multiplicados por 500 toneladas representan 37 millones y medio de francos, cantidad que, sin necesidad de entender mucho de cifras, ya adquiere todo el aspecto de inmejorable negocio.

Nadie notó la superchería. ¿Cómo iban a notar, si nuestras naranjas son tan buenas como las mejores?, y todo hubiese ido bien si algunos almacenistas, pecando por segunda vez por falta de paciencia, no se hubiesen cansado de lavar las naranjas (con agua caliente) y pensarlo que nadie se enteraría si les mandaban a la plaza con su sello español y sus blusitas de papel de seda.
 ¡Ay, no contaron con un inspector que, además de ser aficionado a las naranjas, es buen conocedor del idioma de Cervantes!
 La Prensa ha llamado al asunto "El golpe de los 37 millones y medio sobre las naranjas españolas". En efecto, la naranja española ha dado aquí el golpe. Y es que, señores, no hay naranja como la nuestra, tan jugosa y sin pepitas y tan hermosa. Tienen razón los almacenistas. ¿A quién se le ocurre venderla por la mitad de lo que cuesta su hermana africana?

El colmo de la injusticia! darse con la cooperación de las dos partes directamente interesadas.

PEDESTRISMO. — Por Cerdá



—¿Y por qué corren esos? ¿Por una copa? Pues yo no movería por menos de un litro.

Cuarenta y ocho días con secutivos llevan en Córdoba con 40 grados a la sombra

INFORMACION GENERAL
 MADRID, 19. (CIFRA).—El tiempo probable que hará en España hasta las ocho horas del día 20 será: cielo nuboso en la costa de Levante con vientos del primer cuadrante moderados y algún chubasco aislado. Buen tiempo en el resto, según el Servicio Meteorológico Nacional.

TOROS
Galerito, Jiménez, Aparicio y Ordóñez, aplaudidos en San Sebastián
 SAN SEBASTIAN, 19. (CIFRA).—Novillos de Antonio Pérez, de San Fernando, que hicieron buena pelea con los caballos.
 Galerito hizo a su primero una faena valiente, escuchando aplausos. En su segundo cortó una oreja, escuchando ovación y dando la vuelta al ruedo.
 Jiménez cortó una oreja, dando la vuelta y escuchando ovación en su primero. En su segundo escuchó muchos aplausos.
 Aparicio escuchó muchos aplausos en sus dos enemigos.
 Ordóñez fué también muy aplaudido por su buena voluntad y valentía.
NOVIOS: Esta es vuestra casa. Encontraréis en ella todo cuanto necesitáis.
 Almacenes de Tejidos Moisés
 Puerta Real, 34

GRANDES DAÑOS EN LOS SEMBRADOS DE REMOLACHA
 MADRID, 19. (CIFRA).—La sequía está produciendo evidentes daños en los sembrados de remolacha, según se declara en los medios azucareros. Hay zonas en las que llevan más de cincuenta días sin poder regar, lo que además perjudica a la planta, favorece al desarrollo de las plagas. Se estima que las reducciones de la cosecha de remolacha serán de orden de unas cincuenta y cinco mil toneladas menos de azúcar.

A 43 GRADOS EN SEVILLA
 SEVILLA, 19. (CIFRA).—Cincuenta y dos grados al sol y 43,2 a la sombra ha marcado hoy el termómetro.

48 DIAS CONSECUTIVOS A 40 GRADOS
 CORDOBA, 19. (CIFRA).—Continúa la ola de calor. El termómetro ha marcado hoy 42,2 grados a la sombra y 52 al sol. Con este día son ya cuarenta y ocho los que seguidamente se rebasan los cuarenta grados a la sombra, fenómeno que no recuerdan los más antiguos del lugar.

ANIMALES ASFIXIADOS POR EL CALOR, EN ALICANTE
 ALICANTE, 19. (CIFRA).—Una ola de calor se ha extendido por toda la provincia. Han perecido asfixiados muchos animales. En La Alberca marca el termómetro 33 grados a la una de la madrugada última.

Pa'estina tendrá un millón de habitantes
 TEL AVIV, 19. (EFE).—La población judía de Paestina sumará un millón antes de terminar el año, según declaraciones hechas por Yehoshua Shye, director general del ministerio de Inmigración. En mayo de 1945 había unos 548.000 judíos.

D. O. M.
 Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don José del Barrio Marqués
 Que falleció en el día de ayer, a los 28 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
 (E. P. D.)
 Su desconsolada esposa, doña Victoria Martín Alcauz; hijos, Rafael y María Victoria; padres, don Rafael del Barrio Fernández y doña Antonia Marqués Antonaya; abuelo, don Jerónimo Marqués; hermanos, María, Rafael, Francisca y Manuel; hermanos políticos, don Francisco López Burgos y doña Dolores Moya Cruz; tíos, primos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Aguilá, 5, hasta la Iglesia de Santa Ana, favoreciendo por lo que les quedarán agradecidos.
 Granada, 20 de agosto de 1940.

D. O. M.
 ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA
Srta. MARIA DEL CONSUELO CABALLERO GOMEZ
 Que falleció en el día de ayer, a los trece años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
 (E. P. D.)
 Su director espiritual, don Antonio Romero Castillo; sus desconsolados padres, don José Caballero Melgarejo y doña Francisca Gómez Molina, hermanos, José Antonio y Antonio Francisco; abuelos paternos, don Antonio Caballero Ruiz y Francisco; abuelos maternos, don Antonio Caballero y doña Josefa Melgarejo García; tíos, primos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Martín Bohorques, número 6, por cuyo favor les quedarán reconocidos.
 Granada, 20 de agosto de 1940.

FUNERARIA DEL CARMEN. Plaza de la Universidad. Telf. 1748.

DEPORTES

Se celebró en Sevilla la entrega de trofeos a los equipos granadinos

Exaltó el presidente de la Federación Sur la brillante actuación de nuestros clubs durante la pasada temporada

Regresó de Sevilla el delegado en Granada de la Federación Regional Sur de Fútbol, después de haber tomado parte en la reunión de delegados federativos y al mismo tiempo, como representante de Granada y su provincia asistió al acto de entrega de trofeos que se celebró en los salones de la Granja Hernal por el presidente de la Federación Sur. En nombre de los equipos que se citan, recibió los siguientes trofeos ganados por los clubs de Granada y su provincia, que tan alto han puesto el nombre de nuestra ciudad durante los campeonatos:

"Copa presidente de la Federación", ganada por el Granada C. de F.; "Copa Campeón de Andalucía", de aficionados, correspondiente al Granada B.; "Copa Campeón del grupo B. de primera categoría regional", también ganada por el Granada B.; "Copa campeón segunda categoría local", para el Arenas de Armilla; y "Copa campeón de tercera categoría local", correspondiente al Hércules C. de F.

El señor Lamas, secretario de la Federación, hizo un breve resumen de la labor desarrollada por las delegaciones, dando a continuación reseña de los torneos organizados por la Federación Sur y sus delegaciones, así como relación de todos los campeones de la región Sur.

Seguidamente, el señor presidente de la Federación Regional Sur, doctor Leal, en una brillante alocución, destacó con gran relieve la labor meritísima llevada a cabo por el Granada B. con motivo de sus actuaciones en la Copa de España de aficionados, en las que tan

alto puso el pabellón andaluz, rogando tanto a las Delegaciones como a todos los dirigentes de clubs de Andalucía sigan prestando su valiosa cooperación y entusiasmo por el bien de nuestro deporte, deseando muy especialmente que en la próxima temporada lleguen a la división de honor los equipos andaluces Granada-Córdoba, y que en la "Copa de aficionados" llegue a obtener el preciado galardón de campeón un equipo andaluz.

En una cena homenaje a los delegados de la región, dada por la Federación, el señor Leal Castaño, prometió al delegado de esta capital, que en la próxima Asamblea de presidentes regionales que se celebrará en Madrid el próximo día 4 de septiembre, gestionará de la Nacional la necesidad de construir un campo en las debidas condiciones para las Delegaciones de Granada y Cádiz, únicas en Andalucía que carecen de campo propio, prometiendo todo su apoyo y entusiasmo para tratar de hacer realidad este deseo de los equipos modestos.

Dadas las pocas fechas con que se cuenta para las eliminatorias provinciales del torneo "Copa de España de aficionados", esta Delegación se ve en la necesidad de dar comienzo a las eliminatorias el próximo domingo, día 23 del actual, rogando al mismo tiempo a los delegados de los equipos que tienen solicitada su inscripción, acudan al domicilio de esta Delegación el próximo lunes, día 22, a las ocho de la tarde, para presenciar el sorteo.

Mañana jugará el Granada un partido amistoso en Peligros

BARNET ANUNCIA SU LLEGADA PARA EL LUNES

La directiva granadina no ha podido aceptar la propuesta del Málaga para jugar mañana un partido amistoso en la vecina ciudad, por tener contratado compromiso con las autoridades de Peligros para que el equipo juegue en dicho pueblo contra el Vandalla de la localidad, en partido a beneficio de las obras del Seminario.

Los jugadores rojiblancos continuaron ayer su metódico entrenamiento, asistiendo por la mañana a un ejercicio teórico en el que "Cholin" explicó sobre el encargo la resolución de una serie de problemas que se les plantearán más tarde en el terreno de juego.

La lección se desarrolló con arreglo a las instrucciones dadas a los entrenadores en Burgos, y fué sumamente provechosa, según oímos decir luego a los propios jugadores, entre ellos a Mas, que es un muchacho ponderado y discreto.

LOS MEJORES JUGADORES EUROPEOS SEGUN UN SEMANARIO FRANCES

EIZAGUIRRE, GONZALVO III, PUCHADES Y ZARRA FIGURAN ENTRE ELLOS

Un semanario francés considera los mejores futbolistas europeos a los siguientes: Guardametas: Zeeman (Austria), Eizaguirre (España), Cowas (Escocia) y Franzos (Italia).

Defensas: Rudas (Hungría), Aston (Inglaterra), Ellerington (Escocia), Eliani (Italia) y Gowan (Escocia).

Medios alas: Wright (Inglaterra), Gonzalvo III (España), Puchades (España), Annovazzi (Italia) y Carey (Irlanda).

Medios centros: Parola (Italia), Woodburn (Escocia), Frankla (Inglaterra), Tognon (Italia) y Cowirck (Austria).

Extremos: Finney (Inglaterra), Myra (Hungría), Carapellosa (Italia), Matthews (Inglaterra) y Melchior (Austria).

Interiores: Carlsson (Suecia), Mannion (Inglaterra), Wilke (Holanda), Steel (Escocia), Puskas (Hungría) y Kocsis (Hungría).

Delanteros: Amadell (Italia), Mergmans (Bélgica), Houlliston (Escocia), Zarra (España) y Deak (Hungría).

BARNET LLEGARÁ EL LUNES

Completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba, Barnet llegará a nuestra ciudad el lunes. Así lo comunicó ayer, desde Sevilla, a la secretaria del Club.

LAUREANO MARTIN, EN EL ZARAGOZA

El argentino Laureano Martín, que hasta hace unos meses perteneció al Granada, ha llegado a un acuerdo con el Zaragoza en cuyo club ha causado alta.

COMAS DEFENDERÁ EL MARGO DEL ALMERIA

Gomas, portero del Málaga, ha sido traspasado al Almería, cuya puerta defenderá en la temporada que está a punto de comenzar.

Almacenes de Tejidos Moisés

Para cualquier clase de tela que tenga V. que comprar visite en primer lugar

Almacenes de Tejidos Moisés
Puerta Real, 34

El Granada aspira a tener 5.000 socios

AHORA TIENE UNA CIFRA RIDICULA PARA UNA POBLACION COMO LA NUESTRA. NO DEFAUDES AL CLUB Y DATE DE ALTA COMO SOCIO.

BEVIN, EN ESTRASBURGO



La ciudad de Estrasburgo se ha vestido con todas sus galas para recibir a los comisionados de las naciones representadas en el Consejo de Europa. Entre los números del tipismo local no podía faltar un grupo de bellas nativas ataviadas a la asiática, a dos de las cuales vemos aquí dando escolta a la persona de mister Bevin, que rie feliz ante el objetivo del fotógrafo. (Fot. P. A.)

Presenció el Caudillo un ejercicio táctico en San Sebastián

Viene de la página primera

anoche al a comida de gala que, en su honor le fue ofrecida por el Ayuntamiento de esta capital. El acto tuvo lugar en el salón de sesiones del pleno, que se hallaba artísticamente adornado con profusión de plantas y flores. A las once y cuarto llegó S. E., acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; los jefes de las Casas civil y militar, señor marqués de Huétor de Santillán y teniente general Martín Alonso; segundo jefe de la Casa civil, don Fernando Fuertes; ayudantes de servicio y demás personalidades del séquito.

En los alrededores de la Casa consistorial y en el parque de Aldehudi-Eder, se había congregado numeroso público, que acogió la llegada del Caudillo con fuertes aplausos y vítores. El Generalísimo entró en la Casa consistorial por la puerta principal, siendo recibido por el alcalde, señor Saldaña, y su esposa, y el Ayuntamiento en pleno, siendo obsequiada la esposa de S. E. con un hermoso ramo de flores.

S. E. pasó al salón de recepciones, donde saludó a los ministros, autoridades y personalidades que allí se encontraban, con los que conversó breves momentos, pasando luego al salón, donde tuvo lugar la comida. Al entrar en el salón, la orquesta interpretó el himno nacional. El Caudillo ocupó la presidencia, acompañado de su esposa, el alcalde de la ciudad y señora, el ministro de Asuntos Exteriores y señora, el ministro de Justicia y señora, el ministro del Ejército y señora de Arrese, los ministros de la Gobernación, Aire y Agricultura. Asistieron los directores generales y los capitanes generales de la sexta y segunda región, tenientes generales Yagüe y Rada, y todas las autoridades provinciales y locales. Durante la comida, la orquesta, compuesta por maestros de la Municipal, interpretó un programa de obras clásicas y populares. Terminada la comida, Su Excelencia y los invitados pasaron al salón de la alcaldía, donde se sirvió el café. Entre tanto, los salones donde se había celebrado la comida fueron transformados en amplios salones de baile, donde, al aparecer en el palco presidencial S. E. el jefe del Estado, fué acogido por los asistentes con grandes aplausos y vítores. Al haber asistido lo más selecto de la sociedad donostiarra y de la colonia veraniega, resultando brillantísimo, S. E. permaneció un buen rato y, al retirarse, la orquesta volvió a interpretar el himno nacional. El

público, que esperaba la salida de S. E. le despidió con grandes aplausos y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! S. E. se dirigió directamente de la Casa consistorial al palacio de Aiete.

FESTIVAL DEPORTIVO EN EL FRONTÓN URUMEA

SAN SEBASTIAN, 19. (CIFRA).—En el frontón Urumea se ha celebrado un magnífico festival deportivo en honor de S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, organizado por la Federación Española de Pelota.

El frontón había sido adornado artísticamente, y se encontraba abarrotado de público, presentando muy brillante aspecto. El Caudillo llegó al frontón a las ocho y media de la noche, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; jefes de las Casas civil y militar, ayudantes de servicio y demás personalidades del séquito. A su llegada, fué recibido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; ministro del Aire, señor González Gallarza; delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; los gobernadores civil y militar, el alcalde de la ciudad y demás autoridades provinciales y locales y otras personalidades. También fué saludado el Generalísimo por el vicepresidente de la Federación Internacional de Pelota, doctor don Carmelo Balda.

El numeroso público que se había congregado en los alrededores del frontón acogió al Caudillo con grandes aplausos y vítores. Al ocupar el Caudillo el palco presidencial, en unión del delegado nacional de Deportes y del doctor Balad, el público, puesto en pie, le dedicó una prolongada ovación.

En el primer partido contendiente, a la remota, Abrego I y Goycochea I contra el trio Sala, Salsamendi I y Salsamendi III. El partido fué muy interesante y competido, venciendo el trio por 20-19. Luego se jugó un partido a pala entre Pastor y Aguirre contra los hermanos Oroz, venciendo los primeros por 20-16. Por último, se jugó otro partido entre Salsamendi y Aldecoa contra Muguerza y Osa, pertenecientes al cuadro de La Habana. El partido ha sido verdaderamente interesante y muy competido, venciendo Salsamendi y Aldecoa por 20-15.

El reportaje de este partido fué recogido en cinta magnetofónica para ser retransmitido a la Argentina y a otros países suramericanos. El festival terminó a las diez y veinte.

A la salida del frontón, el público volvió a sus manifestaciones de entusiasmo, aplaudiendo y vitoreando al Caudillo, que se trasladó al palacio de Aiete.

EL MINISTRO DE MARINA, EN BILBAO

BILBAO, 19. (CIFRA).—El ministro de Marina, vicealmirante Regalado, ha llegado a mediodía, procedente de San Sebastián, a bordo del cañonero "Almirante Valdés". El buque ha quedado atracado en el abra. El ministro, seguidamente, en una gasolinera, se dirigió al crucero "Miguel de Cervantes", en el que se halla y donde ha sido cumplimentado por las autoridades.

El Granada aspira a tener 5.000 socios

Lo más nuevo en pañería y los más bonitos dibujos, en

Almacenes de Tejidos Moisés
Puerta Real, 34

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE VERANO
PRECIOS REDUCIDOS

Hoy, desde las 5,30

la colosal producción cinematográfica

La corona de hierro

(COPIA NUEVA)

Esta película es de las pocas que pueden anunciarse sin mencionar sus intérpretes, con ser todos seleccionados y magníficos.

LA CORONA DE HIERRO

surgió en Europa para competir con la perfección del cine americano y ha merecido el aplauso y la admiración de todos los públicos del mundo

Aliatar Cinema

REFRIGERADO
Precios especiales de verano
HOY, sesiones de

7 a 11,30

UNIVERSAL presenta la gran película en TECNICOLO

Piratas de Monterrey

por MARIA MONTEZ y ROD CAMERON

María Montez, la mujer que con su mirada incendia el corazón! Una apasionada historia de amor en los días de la California romántica y sin ley.

Noticiero NO-DO, 345 A.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

Teatro-Cine NACIONAL

Hoy y mañana, ULTIMOS DIAS del coloso de la gracia SANDRINI, en su más lograda actuación, la super-producción de las mil incidencias cómicas

EL LADRON

LA DE LAS MIL CARCAJADAS

El lunes, formidable REESTRENO de la más emocionante película de acción, El misterio de la isla perdida en jornadas.

Príncipe Cinema

Desde las 7. Ultima, 11.15. Mercurio Films presenta, la divertida, divertida comedia estudiantil

EL LADRON

LA DE LAS MIL CARCAJADAS

Desde las 7. Ultima, 11.15. Mercurio Films presenta, la divertida, divertida comedia estudiantil

PENSION HISTORICA por Verónica Lake, y Sonny Tuets.

Colliseo Olympia

Precios especiales de verano
Desde las 5.

La última, a las 11'15

"Mercurio Films" presenta la gran producción Paramount

Cine Granada

(LOCAL REFRIGERADO)
Precios especiales de verano
Desde las 5.

La última, a las 11'15

Exitos cumbre de la grandiosa revista en maravilloso TECNICOLO

Horizontes salvajes

(EN TECNICOLO)

por la encantadora DOROTHY LAMOUR con Richard Denning y Jack Haley.

UNO DE LOS GRANDES EXITOS DE LA PASADA TEMPORADA

Luchas... Amores... Intrigas, etc.

Se necesitan maridos

por Don Ameche, Betty Grable y Robert Cummings

Una lindísima comedia del más fino humorismo.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATROS	NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "El portero de la Pampa".	OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Horizontes salvajes".
GRAN CAPITAN. — Teléfono 1992. — Hoy, "El portero de la Pampa".	PRINCIPE. — Hoy, "Pensión histórica".	ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Piratas de Monterrey".
CINES	GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Se necesita marido".	
CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "La corona de hierro".		

TEATRO

Vue'Ve a España Margarita Xirgu

Reaparecerá en Barcelona en octubre

BARCELONA, 19. (CIFRA).—La actriz Margarita Xirgu ha anunciado a sus familiares de la ciudad condal que en breve regresará a España, después de cerca de quince años de ausencia. Los parientes de la actriz han indicado que Margarita Xirgu, al arreglar su documentación para el retorno a la Madre Patria, había encontrado toda clase de facilidades por parte de las autoridades españolas. Después de algunas gestiones realizadas últimamente, Margarita hará su presentación en el teatro Calderón de Barcelona, en el próximo mes de octubre.

Teatro GRAN CAPITAN

HOY, tarde a las 8,30 — Noche, a las 11'30.

HOMENAJE AL GRANADA C. DE F.

ESTRENO! ESTRENO! del apropiado futbolístico de los celebrados autores JOSE DE LUCIO y ANTONIO SANTIAGO,

Compañía de Alta Comedia

Compañía de Alta Comedia Cómica ISMAEL MERLO - COLOMINA - GARCIA NOVAL

HOY, tarde a las 8,30 — Noche, a las 11'30.

HOMENAJE AL GRANADA C. DE F.

ESTRENO! ESTRENO! del apropiado futbolístico de los celebrados autores JOSE DE LUCIO y ANTONIO SANTIAGO,

El portero de la Pampa

Algo que hará reír estrepitosamente a los que conocen el fútbol y a los que no lo entienden!

Se sortearán en la función de la noche DOS CARNETS de socios protectores del Granada C. de F., para toda la temporada próxima, entre todos los espectadores, tanto los de la tarde como los de la noche.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Wallace arremete contra Truman

Dice que provoca falsos temores de guerra para conseguir la aprobación de su programa militar

Han sido reducidos a la mitad los fondos asignados para la ayuda militar a Europa

WASHINGTON, 19. (EFE). — Henry A. Wallace, ex vicepresidente de los Estados Unidos y jefe del partido progresista norteamericano, ha acusado al presidente Truman de provocar falsos temores de la Unión Soviética, con el fin de conseguir que se apruebe su programa de ayuda en armas por valor de 1.450 millones de dólares. Dice que la declaración de los funcionarios de la administración sobre la cuestión de las armas no es como de hombres que busquen la paz.

El jefe del partido progresista declaró ante la Comisión conjunta del Senado sobre el programa de ayuda militar, que esta minará la seguridad económica del mundo. Dice que este programa provoca gigantescos gastos de armas, cuyo fin nadie puede prever. "No es un programa defensivo —dijo— sino agresivo y provocador."

REDUCCION A LA MITAD

WASHINGTON, 19. (EFE). — La Cámara de Representantes ha infligido una derrota al presidente Truman, al aprobar una enmienda, por 209 votos contra 151, que reduce a la mitad los fondos asignados para dar ayuda militar a la Europa occidental. El programa presidencial presentó al

Congreso una ayuda por valor de 1.450 millones de dólares, de los cuales 1.160 millones se destinaban a los países de Europa occidental, pero la Cámara redujo a la mitad estos últimos fondos al aprobar la enmienda, presentada por los republicanos James P. Richards y John M. Vorys.

La Cámara aprobó en la forma presentada por el presidente Truman los fondos propuestos para Grecia, Turquía, Irán, Corea y Filipinas.

El proyecto pasa ahora al Senado, donde se encontrará con una oposición similar. El senador demócrata Walter F. George trata de reducir el programa a 700 millones de dólares. La reducción aprobada por la Cámara de Representantes se eleva a 580 millones 495.000 dólares y afecta solamente a la Europa occidental.

CLARK, PRESIDENTE DEL SUPREMO

WASHINGTON, 19. (EFE). — El Senado norteamericano ha aprobado el nombramiento del ex secretario de Justicia, Tom Clark, para el Tribunal Supremo federal, después de un agitado debate en el que discutió si el nombramiento era o no político.

Violento incendio en una fábrica de frigoríficos, en Lérida

Ardieron también dos casas colindantes, pero no hubo desgracias

Ha sido sofocado el incendio en la zona forestal de Huesca

LÉRIDA, 19. (CIFRA). — Un violento incendio se ha declarado esta madrugada en la fábrica de frigoríficos de García Giró, sita en la calle de Víctor Pradera, 3. El incendio, cuyas causas no han podido ser determinadas, comenzó en el almacén de maderas de la citada fábrica y fué descubierto por los guardias de servicio de la comisaría de vigilancia situada en las inmediaciones. Muy pronto, la existencia de materiales inflamables en el interior de la fábrica y la violencia del viento hicieron que el fuego adquiriera proporciones extraordinarias, hasta el punto de que los 2.500 metros cuadrados del local se convirtieron en una enorme hoguera que lanzaba chispas a gran altura, al mismo tiempo que en su interior explotaban los bidones de barnices y colorantes, con el consiguiente pánico de los vecinos.

Los bomberos actuaron denodadamente para evitar la propagación del incendio a los inmuebles vecinos. No obstante, ardiéron también las casas números 1 y 3, ocupadas por los propietarios de la fábrica. Fuerzas de la Policía armada, de la Guardia civil y del Ejército acordaron el lugar y colaboraron en los trabajos de extinción y salvamento así como también prestaron valiosa ayuda la mayoría de los ochenta obreros que trabajaban en la fábrica. A última hora de la mañana quedaba completamente dominado el incendio. Las pérdidas materiales son muy elevadas. No ha habido que lamentar desgracias personales.

HUESCA, 19. (CIFRA). — El fuego en el valle de Broto, ha quedado localizado y hasta sofocado, trabajándose en apagar

Veraneo sentimental

FRONTE al mar, donde se hunde el sol. Chillería de gaviotas, arcomolinadas sobre un peñasco. Ante la playa extensa, inmensa —más inmensa por solitaria, al anochecer— una barquilla mece "sus esperanzas locas", como la de López.

"¿Adonde vas, perdida?
¿Adonde, di, te engolfas?
¿Que no hay deseos cuerdos
sin esperanzas locas!"

Esta bondesa de Noailles, sentimental, sensible y sensitiva, que sale de su libro de poesías "L'honneur de souffrir" a este joyel de insignes prosas, titulado matemáticamente "Exactitudes", que es sino una Hero o una Andrómaca, esto es, una inmortal naufraga de amor?

En las playas de su Helesponto sensual aguardó cada noche a su Leandro, el Ensueño. Al son de sus cadenas de enamorada se ha ido consumiendo, en la orilla, esperando al Perseo tibitador. Ninguna otra posesa de Erogno Sulo, ni Eüsa, ni Julieta—quemó su vida, a semejanza de un incienso volitivo, en las rituales piras, como esta griega de París, ondulante, como sus versos y como las sirenas de Ulises.

Y héla aquí, naufraga en las desiertas páginas, asándose desesperada y desmelenada, trágica y patética, a las frías tablas de Recuerdo. El Recuerdo la trae y la lleva, la exalta y la hunde, como a la trémula barquilla del confin.

Pero el recuerdo ¡ay! es precisamente el no ser. Ante la palabra "Resurrección", que descuelga en la verja del cementerio, Ana de Noailles solloza:

"¡Ah! ¡Que les morts sont morts!"

Apretado el libro sobre el corazón, en un abrazo de elegía, subimos de la playa al castillo, por entre cuyas amena- das ruinas crece el jaramago de Itálica. Más allá, ante el palacio del Inquisidor Corro, nos acucia, el deseo de visitar, por vez enésima, su sepulcro; en la iglesia parroquial casi con- tigua.

Y entramos con el chico clavero, que va mordiendo una manzana. Apenas afrontamos la capilla, dechado de elegancia ojival, surge en las sombras, entre la blancura del alabastro, esta estupenda estatua del Inquisidor que, incorporado, recostado, al modo del Doncel de Sigüenza, lee con atención un libro.

He aquí cómo hay muertos que no están muertos. Muertos que no necesitan resucitar, puesto que leen. Muertos que en lugar de yacer, se incorporan con un libro en la mano y a los pies un perro leal.

He aquí a este gran libertó de Eros para quien el perro y el libro, más que símbolos de alabastro labrados por el sum- tuoso Pompeyo Leoni, son simplices instrumentos de liberación. La caza y la lectura fueron para este muerto que lee, sendos antídotos contra los venenos de amor.

¿Quién fué este muerto que en vez de yacer como los muertos, se incorpora y lee como los vivos? Pues este Inqui- sidor, Antonio del Corro, nacido aquí en San Vicente de la Barquera con todos los dotes del prócer y todos los atributos de las Hadas, antes de abrazarse a la Iglesia, supo abrazar a la Mujer. Su arrogante presencia, buen gusto y sutil ingenio, sonaban ya en Valladolid, cuando los monarcas Católicos ha- bían dejado la estameña de la Reconquista por el terciopelo de la Unidad. Y así fué él de afortunado, como un duque de Benavente, un conde de Cabra. Y así de famoso, que bien podrá figurar en las "bachillerías epistolares de Juan Alfonso de Briviesca o en las "estancias métricas" de Luis de Zapata. ¿Por qué, pues, el doncel, imán de doncellas, se resolvió a dejar el mundo de amor para refugiarse en la paz del claustro? ¿Saci- dad? ¿Desengaños? ¿Tal vez un drama de belleza pútrida como el que fulminan a Raimundo Lulio?

Este varón flor de doncejes, advirtió por su propia natu- raleza las extrañas. Y por su vana condición de amor, la for- tuita de la mujer. Y por sus sufrimientos y mentiras; las de ellas, tan innecesarias que requerían juramento. En diversas epístolas a su pariente Juan de Estrada, el Inquisidor Antonio del Corro, fino espíritu del Renacimiento español, formula un "Código de Amores" tan original, y humano que arrasa, en pleno siglo XV, el sentimentalismo platónico.

Como se burla de los celos "que son como tullidos claman- do en los caminos del Amor". Compara la eternidad del ju- ramento con el riesgo mortal de cada minuto. Advierte como los juraron ser el uno del otro, o morir. Ni son uno del otro, ni han muerto...

Y he aquí al muerto, que lee. Y he aquí lo que lee: un "Código de Amor", donde no hay Amor...

CRISTOBAL DE CASTRO

ULTIMA HORA

Doscientos comunistas, detenidos en Chile

TRATABAN DE DERROCAR EL REGIMEN DE VIDELA

SANTIAGO DE CHILE, 19. (EFE). — Doscientos miembros del partido comunista, entre los que se hallan varios dirigentes parla- mentarios, han sido detenidos, acusados de haber intervenido en los disturbios callejeros.

El jefe de policía ha declarado que la intención de los dirigentes comunistas era la de derrocar el régimen. La Maestranza de San- tiago ha sido ocupada por las fuerzas militares, y mañana se reanudará el trabajo. Añadió que existe orden de detención contra todos los dirigentes de los sindi- catos comunistas y que han sido

recibidas nuevas denuncias de atentados.

NORMALIDAD ABSOLUTA SANTIAGO DE CHILE, 19. (EFE). — La normalidad es absolu- ta en la capital. El paro ferro- viario y la huelga bancaria han terminado. El comercio ha reanu- dado sus actividades. Los estu- diantes han acudido a sus clases.

REPRESION EN FINLANDIA HELSINKI, 19. (EFE). — La policía ha registrado la sede del partido comunista de Kemi, el gran centro productor de pasta de ma- dera, y ha detenido a diecisiete personas, entre ellas el alcalde de la ciudad, como causantes del sangriento incidente del jueves, en que murió un huelguista. En Helsinki ha sido detenido el ex comisario de la policía móvil, Houtojarvi, como dirigente de las huelgas que han estallado en todo el país.

Bidault pide la admisión del Sarre en el Consejo de Europa

Quiere que sea considerada esta región como unidad independiente

Francia ratificará el lunes el Pacto del Atlántico

ESTRASBURGO, 19. (EFE). — Georges Bidault, ex ministro de Asuntos Exteriores de Francia, ha declarado a los periodistas que resulta imposible imaginar la admisión de la Alemania occidental en el Consejo de Europa sin que lleve aparejada la del Sarre como entidad aparte, ya con todos los derechos, ya como miembro asociado, pero siempre en pie de igualdad con la Alemania occidental. Se ha sugerido la admisión de la República del Oeste de Alemania como miembro asociado, es decir, con represen- tación, en la Asamblea consultiva, pero no en el Comité de ministros de Asuntos Exteriores. Muchos acuerdos entre las potencias occidentales han evidenciado —dijo Bidault— que el Sarre es jurídicamente una entidad aparte, y por ello tiene derecho a representación independiente.

Maurice Schumann, jefe del M.R.P., a que pertenece Bidault, se hallaba presente en la confe- rencia de Prensa y dijo por su parte: "Sería democrático que el pueblo alemán no reconociese los deseos libremente expresados por los sarrenses? Recordemos que el 15 de diciembre de 1947, el Sarre votó, con la sola excep- ción de los comunistas, a favor de la total independencia política de la Alemania occidental".

LOS DERECHOS HUMANOS ESTRASBURGO, 19. (EFE). — La Asamblea consultiva europea ha llegado hoy a un acuerdo casi unánime acerca de un plan para la creación de un tribunal supremo europeo de derechos humanos, con el fin de fomentar el respeto a las libertades básicas de los doce países que son miembros de la organización. La Asam- blea ha levantado sesión hasta el lunes.

WASHINGTON, 19. (EFE). — De fuentes fidedignas se dice que Francia depositará probablemente su ratificación del pacto del Atlántico el próximo lunes, con lo que entrará en vigor aquél.

Depuración a fondo en los partidos comunistas balcánicos

Moscú quiere extirpar todas las influencias «titostas» y occidentales

Washington sólo concederá, por ahora, un crédito de 25 millones de dólares a Tito

VIENA, 19. (EFE). — Noticias de Belgrado dan cuenta de que los partidos comunistas de Hungría, Bulgaria y Albania están siendo depurados de influencias "titostas" y occidentales, que amenazan con debilitar al dominio soviético en Europa suroriental, según indican hoy informadores diplomáticos.

Muchos importantes funciona- rios del partido comunista, la mayoría de ellos desconocidos para el Oeste, han desaparecido en las últimas semanas, y cuando se ha preguntado por su paradero se han recibido respuestas evasivas o secas negativas.

Centenares de personas han sido detenidas en la implacable campaña contra los heterodoxos y extraviados, según noticias de buena fuente.

VIENA, 19. (EFE). — Noticias de Bucarest dan cuenta de que varios funcionarios de la Embajada yugoslava en dicha capital han sido detenidos. Se les acusa de haber distribuido propaganda "tas- cista".

"PLAGA DE RABANOS" VIENA, 19. (EFE). — El partido comunista checo sufre una plaga de rabanos, según ha declarado un portavoz del mismo, en Praga. Añadió que muchas personas han ingresado en el partido para poder conservar su empleo. "Son rojos por fuera —declaró— y blancos por dentro."

POR AHORA, SOLO VEINTI- CINCO MILLONES

VIENA, 19. (EFE). — S. G. Hoar, jefe de la misión del Banco Inter- nacional que se encuentra en Bel- grado, ha indicado que Yugoslav- ia recibirá un empréstito de dó- lares, aunque no en la cuantía de 250 millones. Añadió que Yugos- lavia sólo puede esperar un no- desto préstamo, en principio. "El Banco —añadió— prefiere empear por poco."

Aunque Hoar se ha negado a discutir cifras concretas, se tiene entendido que el Gobierno yugos- lavo había pedido al Banco Inter- nacional empréstitos por valor total de 250 millones de dólares.

La declaración de Hoar de que el Banco no tiene intención de "hacer empréstitos para ampliar fines generales" se interpreta en Belgrado como que los yugoslavos no pueden esperar más de 25 millones de dólares del Banco, con la perspectiva u oportunidad de

pedir más dinero después, si el país demuestra su buena fe.

"GRAN CRIMINAL DE GUERRA"

LONDRES, 19. (EFE). — El "Daily Graphic" anuncia que Grecia pedirá próximamente la extradi- ción de Boris Temkof, actual agregado de Prensa de la Lega- ción de Bulgaria en Londres, al que acusa de "gran criminal de guerra". El Foreign Office pidió recientemente que Temkof fuera llamado a Sofía, como medida de reciprocidad por la expulsión de Bulgaria del primer secretario de la Legación británica.

4 NOTICIAS FINALES

1 SINGAPUR, 19. (EFE). — Los rebeldes de la penin- sula de Malaca han sufrido 1.575 bajas y han sufrido 1.306 desde que, hace cuatro meses se proclamó el estado de alarma. Se les mataron o hicieron prisioneros 1.216 hombres, mientras fueron muertos o des- aparecieron a manos de los re- beldes 996 policías, militares o paisanos.

2 SANTIAGO DE COMPOS- TELA, 19. (EFE). — Don Fe- lipe López, de 58 años de edad, vecino de Santiago, ha hecho al hospital una donación de ochocientos gramos de sangre con destino a un joven semita- rista afectado de tuberculosis. La donación es la número 120 que en un período de cinco años ha hecho el señor López.

3 BRUSELAS, 19. (EFE). — El partido socialista belga ha dirigido un llamamiento a las clases obreras del país para que opongan resistencia a cualquier intento para la vuelta del rey Leopoldo al trono.

4 LISBOA, 19. (EFE). — El llamamiento lleva la firma de Max Buset, presidente del partido socialista, y otras prominen- tes figuras del partido.

5 LISBOA, 19. (EFE). — Carol II de Rumania y Magda Lurescu han contra- ido vínculo matrimonial según el rito ortodoxo. La ceremonia se ha celebrado en Lisboa por el sacerdote rumano Martinian Ivanovich. El año pasado se habían casado por lo civil en el Brasil.

Reposo, cuidados y sol encontrá- rán las pequeñas camaradas necesitadas en las estaciones preventoriales. No niegues tu donativo en la cuestación "Ayu- da Juvenil".